
BORCIA, LUCIAN 

n. 26 mai 1878, Sibiu 
d. 29 august 1945, Sibiu 
 
 S-a născut într-o familie cu tradiție în avocatură, tatăl său, 
Ioan Borcia, a practicat avocatura în Sibiu și a fost căsătorit cu 
Maria, născută Cioran. Încă din adolescență își pierde tatăl, astfel că 
la înscrierea la facultate era orfan. Se înscrie la Academia de Drept 
din Debrețin unde studiază un an, între 1896-1897, după care se 
transferă la Cluj, unde obține și doctoratul în științe juridice la 23 
septembrie 1901. În perioada studenției a beneficiat de o bursă a 

Fundației „Gojdu” și de o bursă a Societății „Transilvania”. 
 După susținerea examenului de avocat la Târgu Mureș în 23 octombrie 1903 a 
practicat avocatura în Sibiu. S-a implicat în viața politică a Transilvaniei, fiind membru al 
Partidului Național Român. În anul 1902 îl găsim implicat alături de Aurel Vlad, Victor 
Bontescu și alții în grupul neoctivist de la Orăștie constituit în jurul ziarului Libertatea. A 
deținut și poziția de membru al Băncii „Albina” din Sibiu. 
 În toamna anului 1918 a fost ales delegat la Adunarea de la Alba Iulia fiind numit în 
ședința din 24 noiembrie ca reprezentant al cercului electoral I Sibiu. La 1 decembrie 
semnează și el alături de alți sibieni telegrama prin care românii din regiune aderă la 
hotărârile Marii Adunări Naționale. După unire îl găsim în poziția de secretar general al 
președinției Consiliului Dirigent, Lucian Borcia aflându-se în subordinea președintelui Iulia 
Maniu. 
 A fost ales deputat în primul parlament al României Mari. Nu a renunțat la viața 
politică după primul mandat, astfel că în legislaturile din 1928 și 1932 a fost senator din 
partea Partidului Național Țărănesc.  
 Pe lângă activitatea politică a activat și în plan financiar. Lucian Borcia a fost unul 
dintre fondatorii Băncii Agrare din Cluj alături de Victor Onișor, Aurel Lazăr, Victor 
Bontescu sau Aurel Vlad. S-a implicat și în activitatea „Solidarității” (Centrala Băncilor 
Ardelene). A deținut distincția de Decan al Baroului Sibiu, dar a fost membru și în Consiliul 
Arhiepiscopesc Ortodox Român și în Consiliul orașului Sibiu.  
 După expirarea mandatului de senator a continuat să practice avocatura. În funcție 
de schimbarea regimului monarhic în România și-a reînnoit jurământul față de țară. De 
pildă, în 3 martie 1938 a depus jurământul la Tribunalul din Sibiu, iar în 9 septembrie 1940 
a depus jurământ față de regele Mihai I.  
 A decedat la Sibiu, moartea lui a fost anunțată de sora acestuia, Elena Borcia, 
deoarece nu era căsătorit. A fost radiat din Baroul Sibiu la 18 septembrie 1945. 
 
  

 


